

• Пионерии - 100 лет

ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ В СРАВНЕНИИ



Районный пионерский слёт, 1975 год

Приближается знаменательная дата для многих из тех, чье детство прошло в советские времена. 19 мая 1922 года была создана Всесоюзная пионерская организация. В этот день было принято решение о создании первых пионерских отрядов. Пионерские организации способствовали воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма. Пионеры стремились быть лучшими в учёбе, труде и спорте, быть верными и честными товарищами. Люди старшего поколения добрым словом вспоминают пионерские лагеря, походы по местам боевой славы, встречи с интересными людьми, «Зарницу» и поисковую работу, клубы интернациональной дружбы. А для молодежи есть повод узнать много интересного и провести параллели между прошлым и настоящим.

Осенью 1924 года был организован пионерский отряд в селе Морки, положивший начало пионерскому движению в районе. Первым пионервожатым этого отряда был комсомолец Алексей Михайлович Илларионов. Беседы, физкультурные игры, рукоделие, работа в сапожной мастерской, художественная самодеятельность, походы по изучению родного края – все это интересовало юных жителей, каждый находил себе интересное и полезное дело.

В период коллективизации сельского хозяйства пионеры вели большую работу по укреплению колхозов. В пионерских отрядах работало 25 агрокружков. Силами пионеров были собраны сотни центнеров золы и птичьего помета. В школах улучшилась воспитательная работа. В 40-х годах появились в пионерской организации первые тимуровские команды. Тимуровцы взяли под контроль нуждающиеся в помощи семьи фронтовиков, детские учреждения. В годы Великой Отечественной войны школьниками Моркинского района была про-

делана немалая работа: сбор теплых вещей, сбор денежных средств, помощь колхозам сельскохозяйственной работой.

В 1958 году был открыт Дом пионеров, основной целью которого было осуществление общего руководства деятельностью пионерских дружин района. Большое место в Доме пионеров уделялось кружковой работе. В 60-70-х годах на базе школ были созданы кружки технической направленности, пионеры участвовали в разных акциях, субботниках и воскресниках. Были организованы разные штабы: штаб активистов пионерских дружин, штаб свободных отрядов и др. В доме пионеров работали клубы: клуб старшеклассников «Алые паруса», юных филателистов, вожатых, клуб выходного дня. Пионеры Моркинского района участвовали во всех республиканских слетах. В 80-х годах в летний период были созданы сводные пионерские отряды, которые шефствовали над памятниками и обелисками, собирали лекарственные травы. В советское время почти все дети могли

побывать в пионерских лагерях. С началом проведения государственных реформ Моркинская пионерская организация в 1990 году стала самостоятельной. В 1992 году на Республиканском пионерском слете было принято решение переименовать детскую пионерскую организацию Марий Эл в Союз детских и подростковых организаций «Эр вий». 31 октября 1992 года на последнем пионерском слете детей района была создана детская организация «Потомки Чоткара». Детские организации прошлого и современные детские организации решали и решают одни и те же задачи.

Одной из самых актуальных проблем на сегодняшний день является воспитание будущего патриота своей страны.

Данная проблема охватывает всех людей без исключения. Пионерское движение богато примерами патриотизма, самоотверженности, подлинного героизма детей. Основой современных организаций стал огромный опыт, накопленный пионерской организацией. Сегодня также проводятся сборы, линейки и встречи, ведутся тимуровская и шефская работа, лидеры проходят обучение в школах актива, а для развития творческого потенциала ребят используются современные технологии и методы работы. Созданы современные патриотические движения, такие как: волонтерское движение, всероссийское военно-патриотическое общественное движение — «Юнармия», Россий-

ское движение школьников. Ведется работа по военно-патриотическому направлению, медийно-информационному, краеведению, поисковой деятельности, спорту. Для участников проводятся разные всероссийские конкурсы, по результатам участия в которых можно побывать в «Орленке» и «Артеке».

Как бы не называлась детская организация, цель у нее осталась прежней: воспитание достойного гражданина нашей страны. Пусть строки из пионерской песни «Взвейтесь кострами, синие ночи» пробудят в нас ностальгию по далекому пионерскому прошлому.

Елена ВОРОБЬЕВА,
педагог дополнительного
образования Центра детского
творчества